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Аннотация:   

Предлагаемое мероприятие соединяет нравственную беседу с элементами 

эстетического воздействия, музыкального, театрального и поэтического 

сопровождения. 

Актуальность 

"Песня матери -главная песня в мире; начало всех человеческих песен" говорил 

Расул Гамзатов. Действительно значение колыбельной песни огромно. 

Колыбельная -это как бы материнские руки, сомкнутые вокруг ребенка, не 

допускающие проникновения зла. В наши дни не так часто встретишь маму, 

которая поёт колыбельные. У современных мам все расписано по часам, и 

ребенок живет строго по расписанию. Сейчас если мамы и поют своему ребенку 

колыбельные песни, то только для того, чтобы уложить его спать. А иногда 

вместо колыбельной песни просто ставят тихую музыку, или ребенок засыпает 

под звуки телевизора. Сегодня мало кто из мам понимает важность колыбельной 

песни как средства развития ребенка и общения с ним. 

Колыбельные песни были первым инструментом воспитания ребёнка. Тексты 

песен просты и незамысловаты, однако содержат большую воспитательную и 

развивающую ценность. Недаром на Востоке о недостойном человеке говорят: 

«Видно, мать не пела песен над его колыбелью». 

Сфера воздействия убаюкивающей песни на ребенка гораздо шире, чем «усыпить 

и успокоить». «Колыбельная песня не только закладывает прочный фундамент 

физического, психического и нравственного здоровья человека, но и представляет 

собой некую голограмму жизни человека, которая реализуется впоследствии. По 

сути, это свернутый личностный миф», - утверждает кандидат искусствоведения 

Лилия Демина. 

От того, какие песни пела ребенку мать, и пела ли она их вообще, зависит 

характер маленького человека, его физическое здоровье, степень развития. 

Слушая колыбельные песни, малыш защищает свою психику от стрессов и 

эмоциональной неустойчивости. Колыбельные песни снимают тревожность, 

возбуждение, действуют на ребенка успокаивающе. Этому способствует плавная 

мелодия, ритмическое сочетание слова и движения. Ребенок быстрее забывает 

свои беды, его укладывают спать лаской, именно ласка передается колыбельной 

песней, пусть ребенок еще не слышит и не понимает слова, но чувствует любовь и 

нежность мамы. Дети, которым поют в детстве колыбельные, вырастают более 

нежными и добрыми. 

 

Цель: помочь детям и их родителям увидеть жизненное содержание, 

воспитательный потенциал колыбельных песен. 

Задачи : 

Образовательные: 



- мотивировать родителей на пение колыбельных песен детям, на совместную 

деятельность с ребенком и воспитателем; 

- формирование речевой активности детей через рассказывание о своей маме, 

исполнение колыбельных песен, общение друг с другом и взрослым. 

- Познакомить с историей колыбельных песен-баек, их героями и особенностями 

интонации произведений;  

Развивающие: 

- развитие коммуникативно-речевых умений и навыков детей; 

-развитие певческих способностей детей; 

-создание условий для развития у детей мотивации использовать в играх с 

куклами колыбельные песни. 

Воспитательные: 

- воспитание чувства любви и благодарности к самому близкому человеку -

матери; 

-воспитание чувства прекрасного через слушание и исполнение ласковой песни. 

Формы организации: подгрупповая, 10-12 человек (совместная деятельность 

взрослого и детей)  

Оборудование: Помещение украшено  воздушными шарами, рисунками детей с 

колыбельными песнями; колыбель с куклой – младенцем; куклы; мультимедийная 

установка; презентация «Колыбельные песни» 

Предварительная работа: 

  - организация и проведение беседы с родителями на тему «Колыбельная песня»; 

-пение детям колыбельных песен; 

- заучивание детьми колыбельных песен. 

Место проведения: музыкальный зал. (Дети входят в музыкальный зал. Родители 

в зале.) 

Ход мероприятия. 

Звучит симфония Г.С. Свиридова «Ночные облака», в зале гасится свет, на экране 

– ночное небо.  

Воспитатель: 

 -Добрый вечер, уважаемые родители и дорогие наши дети! Как я рада снова 

видеть ваши светлые глаза и радостные лица (предлагаю детям и родителям сесть 

в полукруг). - Сегодня мы с вами поговорим о колыбельной песне и её значении в 

нашей жизни. Колыбельные песни, как вы знаете, появились очень давно, в 

глубокой древности. Это народные песни, сочиненные не композитором, а в 

народе. 

Воспитатель обращает внимание присутствующих на мультимедийную 

презентацию «Колыбельная песня» 



 Слайд1 (  

Воспитатель: Послушайте, пожалуйста, внимательно стихотворение «Мама» И. 

Косякова и ответьте на вопросы: 

- Кто вас, детки, крепко любит, 

Кто вас нежно так голубит, 

Не смыкая ночи глаз 

Все заботится о вас? 

Ответы детей: - Мама дорогая! 

Колыбель вам кто качает, 

Кто вас песней забавляет, 

Или сказку говорит 

Кто игрушки вам дарит? 

Ответы детей: - Мама золотая! 

Слайд 2 

Конечно же мама золотая ! И первое, что слышит и ощущает ребёнок, только что 

появившись на свет, это ласковый голос мамы и её тёплые руки. А когда 

приходит пора спать, мама баюкает и напевает колыбельные. 

В ней передаётся материнская нежность, забота, любовь и надежда. Она рождает 

покой и умиротворение, единения с мамой и защищённость.  

- Все мамы, «крепко вас любят, нежно голубят, не смыкая ночи глаз, все заботятся 

о вас, колыбель вашу качают, песней забавляют». 

- Дети, расскажите нам про свою маму, какая она у вас? (Ответы детей в круге по 

желанию). 

Обобщить ответы детей: 



- Спасибо, дети, за разговор. Мы узнали, что ваши мамы добрые, ласковые, 

нежные, красивые, любимые.  

Слайд 3 

Колыбельные песни сопровождают человека всю жизнь: сначала их поют 

малышу, потом он начинает их петь своим детям. Они появились давно и будут 

существовать вечно. Все или почти все дети слушали их от своих мам, бабушек 

или нянь. Под звуки колыбельной песни малыш засыпает, погружаясь в мир 

сновидений. 

Ваши мамы знают много песен, которые поют вам на ночь. Предлагаю желающим 

взрослым вспомнить колыбельные , которые поют своим детям. 

Слайд 4,5,6  

Воспитатель: Посмотрите, в нашей группе появилась необычная маленькая 

кроватка для куклы. А для чего нам  нужна кровать? 

Дети. Чтобы спать (ответы детей). 

Ребята, давайте сейчас мы подойдем и посмотрим как выглядит колыбелька наша 

(рассматривание). 

 Посмотрите, как качается колыбель, а какая она красивая, расписная. Какие 

замечательные, яркие цветы на ней, интересные птицы, ягоды, листья, узоры… 

Чем украшена колыбель?(ответы детей). Тут мягкий матрасик, подушка, тёплое 

одеяло – всё, чтобы малышу было удобно, хорошо. А когда он проснётся, сможет 

рассматривать на колыбели замечательные рисунки. Для чего расписывали 

колыбели? (ответы детей). 

 Слайд 7,8 

Воспитатель: Посмотрите, ребята, у нас в колыбельке малышка- кукла, которая 

очень хочет спать, но не может уснуть. Ребята, как можно быстро усыпить Таню? 

(Спеть колыбельную песенку, покачать). 

-А как надо петь колыбельную песенку? (Тихо, протяжно). Для колыбельной 

песни характерен покачивающий ритм и монотонная мелодия. 

Воспитатель берёт в руки куклу и обращается к детям с вопросом: «А вы хотите 

укачать нашу малышку и спеть ей колыбельную песенку?» (песня «Баю-баю» М. 

Чарная ). Воспитатель первым поёт колыбельную песню 

Баю – баю – баю, 

Куколку качаю, 

Куколка устала, 

Целый день играла, 

Положи Танюшка 

Щечку на подушку, 

Вытяни ты ножки, 

Спи скорее, крошка. 

и передаёт игрушку ребёнку, сидящему слева от него (дети поют и укачивают). 

Воспитатель: Вот и уснула малышка. Спасибо вам. 

Слайд 9  



Воспитатель: В колыбельных песнях часто упоминается кот, который приятно 

мурлычет, воркующие голуби - гули. Наши куклы тоже  захотели спать. Давайте 

возьмем кукол, покачаем и споём колыбельную «Люли, люли, люленьки…» (дети 

берут по одной кукле и укачивают). (Проводится игра «Уложите  куклу спать»). 

Воспитатель:  

Много колыбельных песен создается и в наше время, современные колыбельные 

песни-авторские, у них есть и авторы стихов и музыки. Эти песни мы слышим и 

на телевидении, и по радио, в фильмах, мультфильмах... и сейчас вы услышите 

такую песню. Звучит песня « Спи мой сыночек». А сейчас мы узнаем как хорошо 

мы знаем современные колыбельные песни.  

Игра «Угадай мелодию (звучит минусовка, после того как песня угадана, все поют 

эту песню-текст песни на слайдах презентации). 

Да, ребята, если колыбельные песни сочиняются и исполняются в наше время то, 

наверное, они не устарели и действительно нужны людям. И я думаю, что когда у 

вас будут дети, вы тоже будете петь добрые, ласковые, нежные колыбельные 

песни. 

Воспитатель: Понравилось ли вам петь колыбельную песню малышке? 

- Дорогие дети! Сегодня, когда вы придете домой спойте колыбельную своей 

любимой кукле, она рядом с вами будет тоже спокойно спать. 

Воспитатель: А в заключении мы Вам взрослым хотим пожелать: 

«Творите Вашего ребенка, как творят волшебники и маги. 

Пойте ему колыбельные песни, наполненные любовью и нежностью. 

Они обязательно помогут малышам стать сильными, умными, красивыми и 

удачливыми!». 

А в память о нашем вечере мы дарим вам памятки с текстами колыбельных песен. 

 

 

 

 

 


